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ПОСТКОВІДНИЙ СИНДРОМ ЯК ОСНОВНИЙ 

НАСЛІДОК ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 

Малик Наталія Віталіївна 

к.мед.н, доцент кафедри загальної практики 

cімейної медицини та внутрішніх хвороб 

Харківський національний медичний університет 

Баришева Даріна Володимирівна, 

Топчий Анна Сергіївна, 

здобувачі вищої освіти ІІ медичного факультету, 

Харківський національний медичний університет 

 

Актуальність. В період свого розпалу коронавірус місяцями 

спантеличував лікарів і вчених широким набором симптомів, які варіювалися 

від респіраторних до шлунково-кишкових. 4 травня 2023 року Всесвітньою 

Організацією Охорони Здоров'я (ВООЗ) було оголошено про офіційне 

закінчення пандемії COVID -19, але боротьба з наслідками інфекції 

SARS-CoV-2 у вигляді довгострокових ускладнень по типу постковідного 

синдрому залишається актуальною проблемою для сімейних лікарів та охорони 

здоров’я України в цілому.  

Мета роботи. Проаналізувати наявні літературні джерела та виділити 

дані про наявність та значення постковідного синдрому, а також провести збір 

інформації щодо наявності ускладнень серед здобувачів освіти Харківського 

національного медичного університету. 

Матеріали та методи. Як матеріал для роботи використана медична 

література вітчизняних (T.M. Solomenchuk, M.P. Halkevych, O.Ye. Labinska, 

K.M. Khamuliak) та закордонних авторів (Ericka Lyn A. Monzon, Kingbherly L. 

Li, Y. Firmansyah, Nalbandian A, Sehgal K, Gupta A, et al), а також статті, 

опубліковані науковими інтернет-виданнями. Так само, для отримання 

додаткових матеріалів, ми опитали 34 студента Харківського національного 

медичного університету. Аналіз змісту вказаних інформаційних джерел був 

використаний за основний метод теоретичного наукового дослідження. 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/33753937/
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Результати та обговорення. З моменту виявлення в грудні 2019 року 

вірус SARS-CoV-2, що спричиняє коронавірусну хворобу (COVID-19), призвів 

до понад 770 мільйонів підтверджених випадків і майже семи мільйонів 

смертей у всьому станом на вересень 2023 року. Зазвичай більшість людей 

відчувають легкі або помірні симптоми та одужують приблизно через два 

тижні. Інші категорії хворих з тих чи інших причин стикаються з більш 

серйозними симптомами, а для повного відновлення їм може знадобитися 

період від трьох до шести тижнів . 

Однак деякі люди не повністю одужували після інфікування та відчували 

постійні симптоми після виписки , які описуються термінами «long COVID», 

«тривалий COVID» або постковідний синдром. Всесвітня організація охорони 

здоров’я (ВООЗ) визначила тривалий COVID як збереження або появу нових 

симптомів через три місяці після гострої фази інфекції COVID-19, причому 

симптоми тривають щонайменше два місяці . У вересні 2020 року відділ 

класифікації та термінології ВООЗ створив коди Міжнародної класифікації 

хвороб (МКБ)-10 та МКБ-11 для «пост-COVID-19-синдрому».  

Поширеність постковідного синдрому оцінюється в 10–30%, але цифри 

значно відрізняються в різних дослідженнях, можливо, через обмежену 

доступність тестування на COVID-19 в деяких регіонах, безсимптомні випадки 

перенесення вірусу, різні визначення тривалого COVID-19 та труднощі в 

діагностиці через широкий спектр симптомів. 

«long COVID» — це мультисистемне захворювання , яке розвивається 

незалежно від початкової тяжкості захворювання та віку пацієнтів . 

Фундаментальні механізми його патогенезу ще не з’ясовані. Деякі з 

запропонованих патофізіологічних механізмів включають реактивацію 

інфекцій, зміни мікробіому, аутоімунітет, викликаний молекулярною 

мімікрією , клітинний дисметаболізм і стійкі резервуари SARS-CoV-2 в 

організмі людин . Симптоми тривалого COVID-19, ймовірно, спричинені 

пошкодженням органів у фазі гострої інфекції, хоча також висунуто гіпотезу 

про чіткі тривалі шляхи запалення.  
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Симптоми постковідного синдрому, про які зазвичай повідомляють, 

включають слабкість, втому, задишку, порушення концентрації, біль у грудях і 

загальне нездужання, що вказує на ураження різних органів та систем. На 

даний момент ідентифіковано понад 200 симптомів, які демонструють 

неоднорідність клінічної картини, що значно ускладнює діагностику. 

Нами було проведено опитування серед 34 здобувачів освіти 

Харківського національного медичного університету з приводу наявності 

постковідного синдрому як основного наслідку пандемії COVID-19. За 

результатами отриманих даних можна зробити певні висновки. Опитувана 

більшість – це здобувачі освіти 1-6 курсу (віком переважно від 16 до 23 років), з 

них 73,5% складають жінки.Було встановлено, що всі учасники опитування 

хворіли на COVID-19 (період захворювання 2020-2023 рр. ). Форма перебігу 

хвороби у 14,7% студентів - безсимптомна, у 67,6% - легка, у решти - середня 

та важка тяжкість із подальшою шпиталізацією (17,6%). Вакцинацію проти 

COVID-19 проходили 79,4% осіб. У абсолютно всіх опитуваних був наявний 

постковідний синдром з певною клінічною картиною, а саме: тривале 

відновлення після інфікування COVID-19, суглобовий синдром та депресія 

(17,6%), загальна слабкість (79,4%), знесилення (35,3%), тривалий кашель 

(20,6%), задишка та випадіння волосся (29,4%), втрата нюху та смаку (47,1%), 

порушення сну та свідомості та наявність тривожності (35,3%), головний біль 

(50%), розлади ендокринної системи (11,8%). Симптоматика збереглася до 

сьогодення у 35,3% здобувачів освіти. 

Висновки. За результатами аналізу різноманітних наукових джерел та 

проведення власного анкетування, проведеного серед студентів ХНМУ,  

можна зробити висновок, що люди всіх вікових груп мають ризик відчути 

довгострокові симптоми після одужання від COVID-19. У низці систематичних 

оглядів повідомляється про пацієнтів у всьому світі, які страждають від 

різноманітних загальних симптомів (фізичних і психологічних), включаючи 

втому, нездужання, зміну запаху та смаку, задишку та когнітивні порушення . 

Таким чином доцільно казати про те, що вірус SARS-CoV-2 чинить 
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довготривалий політропний негативний вплив на організм, уражує всі органи та 

системи, наслідком чого є зниження працездатності населення та інвалідізації 

окремих груп хворих. На закінчення слід підкреслити важливість питання 

профілактики та своєчасної діагностики коронавірусної хвороби та 

постковідного синдрому у практиці сімейних лікарів задля зменшення наслідків 

пандемії COVID-19 та збереження здоров'я нації. 
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